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Informationen aus der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 09.02.2021 
 

 
Der Gemeinderat hat der Übernahme der gebäudebezogenen Fixkosten für das KleverHaus für 
das Jahr 2021 zugestimmt. Die Verwaltung wurde beauftragt, gemeinsam mit dem Verein Klever-
Haus e.V. eine Vereinbarung bzgl. der künftigen Kostenaufteilung auszuarbeiten. Der Gemeinderat 
hat außerdem einer Verlängerung des Jagdpachtvertrags mit dem bisherigen Pächter zugestimmt. 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass im Flößerkindergarten eine zusätzliche PIA-Auszubildende 
eingestellt wird.  
 

 
Keine Fragen.  
 
 

 
Bei der Bürgermeisterwahl am 25.10.2020 wurde Toni Hoffarth zum Bürgermeister von Steinmau-
ern gewählt. Er hat sein Amt am 01.01.2021 angetreten. Der Bürgermeister wird im Namen des 
Gemeinderates von einem aus der Mitte des Gemeinderates zu wählenden Mitglied vereidigt und 
verpflichtet. 
Zur Wahl steht die erste Bürgermeisterstellvertreterin Reinhilde Weisenburger.  
Der Gemeinderat wählt einstimmig die erste Bürgermeisterstellvertreterin Reinhilde Weisenburger 
zur Vertreterin des Gemeinderates für die Vereidigung und Verpflichtung von Bürgermeister Toni 
Hoffarth gemäß § 42 Abs. 6 GemO. Bürgermeister Toni Hoffarth legt den Amtseid ab und wird 
durch Frau Weisenburger in feierlicher Form auf seine besonderen Amtspflichten gegenüber der 
Gemeinde und ihren Einwohnern sowie dem Staat hingewiesen. 
 
Pandemiebedingt erfolgt die Amtseinführung in sehr beschränktem Rahmen. Auf musikalische Bei-
träge und die Einladung von Gästen musste leider verzichtet werden. In Vertretung des Landrates 
spricht der erste Landesbeamte Dr. Jörg Peter vor der Ansprache von Bürgermeister Toni Hoffarth 
ein Grußwort. Auf den in dieser Ausgabe des Mitteilungsblattes veröffentlichten Pressebericht wird 
hingewiesen.  
 

 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der in der Sitzungsvorlage aufgelisteten Spenden bis 100, - 
EUR einstimmig zu. Es wurde erläutert, dass daraus keine Vorteile für die Spendengeber abgeleitet 
werden können.  
 
 
 
 
 
 

1. Bericht über die in der letzten nicht-öffentlichen Gemeinderatssitzung gefassten Be-
schlüsse 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Amtseinführung von Bürgermeister Toni Hoffarth 
a) Wahl des vom Gemeinderat beauftragten Mitglieds 
b) Vereidigung und Verpflichtung 
c) Grußwort Erster Landesbeamter und stellv. Landrat Dr. Jörg Peter 
d) Ansprache Bürgermeister Toni Hoffarth 

4. Annahme und Verwendung von Spenden, Schenkungen und ähnlichen Zuwendun-
gen bis 100 EUR im Einzelfall in 2020 
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Aufgrund der hohen Infektionszahlen sind die Einrichtungen Kindergarten und Hort seit Mitte De-
zember geschlossen. Geplant ist die Schließung aktuell bis voraussichtlich 21.02.2021. Entspre-
chend findet seither keine Regelbetreuung in den Einrichtungen mehr statt. Lediglich die in An-
spruch genommene Notbetreuung wird weiterhin geleistet. Aufgrund der Schließung der Betreu-
ungseinrichtungen stellt sich, wie im Frühjahr 2020 die Frage wie mit den Elternbeiträgen umge-
gangen werden soll. 
 
Vom Land wurde eine Übernahme von 80% der monatlichen Elternbeiträge in Aussicht gestellt. 
Damit, sowie mit den Einnahmen aus der Notbetreuung könnten die Regelbeiträge weitgehend 
ausgeglichen werden.  
 
Folgendes Vorgehen ist geplant: Die bereits erfolgte Abbuchung für den Monat Januar wird aus-
geglichen, indem keine Beiträge für Februar abgebucht werden. Zum Ausgleich der Schließung bis 
21.02.2020 sowie für die Schließung im Dezember wird außerdem für den Monat März auf eine 
Abbuchung verzichtet. Die Eltern werden somit um die nicht erfolgten Betreuungsleistungen ent-
lastet.  
 
Die Abrechnung der Notbetreuung soll erst erfolgen, wenn die Einrichtungen wieder geöffnet 
haben und somit der gesamte Zeitraum in einer Abrechnung abgebildet werden kann. 
 
Für die Abrechnung der Notbetreuung wurde von der Verwaltung analog zum ersten Lockdown 
im Frühjahr 2020 ein Gebührenverzeichnis erstellt. Dies wurde nun bewusst einfach gehalten und 
gliedert sich pro Einrichtungsart lediglich in die Betreuungsformen Frühgruppe und Ganztags-
gruppe ein. Wird das Mittagessen in Anspruch genommen wird dies anhand eines separaten Ge-
bührensatzes abgerechnet.  
Der Gemeinderat stimmt der Niederschlagung der monatlichen Regelbeiträge der Einrichtungen 
Kindergarten und Schülerhort für die Monate Januar und Februar 2021 einstimmig zu. 
Die Notbetreuung wird anhand des vorgelegten Gebührenverzeichnisses abgerechnet.  
 

 
Berichte 
 
Hochwassersituation 
Nach einer kritischen Situation in den vergangenen Tagen ist nun die Radwegunterführung Hof-
felder Brücke wieder geöffnet. Die bisher hochwasserbedingt gesperrte Zufahrt zur Murgmündung 
wird voraussichtlich kurzfristig wieder aufgehoben.  
 
Corona-Impfterminsuche 
Das Hilfsangebot des Seniorentreffs haben bisher 11 Personen ab 80 Jahre angenommen. Davon 
konnten 9 bereits einen Impftermin erhalten. Bürgermeister Toni Hoffarth dankt dem Seniorentreff 
für seinen Einsatz.  
 
Vergabe Löschgruppenfahrzeug LF 10 
Für die Ersatzbeschaffung des bisherigen Fahrzeugs, welche aus Altersgründen notwendig ist, 
wurde eine europaweite Ausschreibung vorgenommen. Die eingegangenen Angebote wurden 
geprüft und ein Vergabevorschlag erarbeitet. Das Ergebnis wird dem Gemeinderat zur Beschluss-
fassung in der nächsten Sitzung vorgelegt.  
 
Beschaffung von Digitalfunkgeräten 
Die landesweite Einführung des Digitalfunks für den Rettungsdienst und die Feuerwehr soll bis zum 
Jahr 2023 umgesetzt sein. Der Landkreis Rastatt übernimmt die zentrale Beschaffung, die Kosten 

5. Kindergarten und Hortgebühren in Corona Zeiten 
Umgang mit Elternbeiträgen/ Abrechnungsform Notbetreuung 

6. Berichte und Anfragen 
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werden auf die Kommunen umgelegt. Für die Gemeinde Steinmauern belaufen sich die Gesamt-
kosten auf ca. 20.000,- EUR. Der Zuschuss pro Gerät beträgt 600,- EUR.  
 
Anfragen 
 
Keine. 
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